

Трудовой Журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания
№ 147 (1979)

Вторник, 23 декабря 1958 г.

Цена
10 коп.

Выполнять задание за семь рабочих часов

Большая забота проявляется в нашей стране об удовлетворении растущих запросов трудящихся. Успешно выполняются решения XX съезда КПСС, предусматривающие дальнейший рост промышленной продукции, улучшение условий труда и быта рабочих. Выполняя решения съезда, многие промышленные предприятия края уже в текущем году перешли на семичасовой рабочий день. Сокращение продолжительности рабочего дня стало боевой задачей коллектива нашего завода.

В настоящее время дирекцией по согласованию с партийным комитетом и заводским комитетом профсоюза завода разработан и утвержден график перехода цехов и отделов на сокращенный рабочий день. Переход на семичасовой рабочий день и упорядочение заработной платы будет осуществлено в основном за счет экономии средств, внедрения передовой технологии, сокращения потерь рабочего времени, улучшения работы всех производственных, технических и вспомогательных звеньев цехов.

В цехах, при широком участии рабочих, намечены технические, хозяйственныи и организационные мероприятия, направленные на внедрение передовых приемов труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции без уменьшения заработной платы рабочих и служащих.

В первом квартале будущего года должны осуществить переход на семичасовой рабочий день коллективы чугунолитейных, сталелитейного, кузнецкого, моторного и ряда других заготовительных и механических цехов.

Передовые коллективы, вставшие на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, добиваются

замечательных рекордов, закрепление которых дает возможность выполнять производственные планы за 7 рабочих часов в смену.

Успешно трудится в эти дни сплоченный коллектив автомотивного цеха, где начальником тов. Земский, секретарем партийного бюро тов. Федотов, председателем цехового комитета тов. Бредихин. На участке тов. Бредихина смена мастера Леонида Зиновьевича с третьей декады декабря выдает продукцию в счет будущего 1959 года. В эти дни многие становщики, бригады и смены этого цеха выполнили свои гидравлические нормы.

Высоким трудовым энтузиазмом охвачены формовщики, заливщики, выбивщики, земледельцы, рабочие вспомогательных служб чугунолитейного цеха № 1 (начальник тов. Вербицкий, секретарь партийного бюро тов. Назаров, председатель цехового комитета тов. Фуртов). В этом цехе успешно преодолеваются трудности, вызванные техническими причинами. В соревновании за право носить звание коммунистических бригад участвуют десятки передовиков производства. Каждый новый день отмечают рекордными выработками сменных норм и повышенных заданий.

Формовочные бригады тт. Кабаненко, Потаповой, Грибко, Вергуш выполняют до полупоры и больше норм за смену. Эти достижения являются наглядным доказательством того, что наш завод сумеет перейти на семичасовой рабочий день в намеченные сроки. Долг каждого рабочего, мастера, техника и инженера — закрепить достигнутые успехи в соревновании, своим примером увлекать товарищей.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРИДАЕТ ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ОСОБЕННО ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ, ЯВЛЯЮЩЕЙСЯ ОСНОВОЙ ОСНОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ, МОГУЩЕСТВА СТРАНЫ, РЕШАЮЩИМ ФАКТОРОМ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ И ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. «КРУПНАЯ МАШИННАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ПЕРЕНЕСЕНИЕ ЕЕ В ЗЕМЛЕДЕЛИЕ, — ПИСАЛ В. И. ЛЕНИН, — ЕСТЬ ЕДИНСТВЕННАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БАЗА СОЦИАЛИЗМА, ЕДИНСТВЕННАЯ БАЗА ДЛЯ УСПЕШНОЙ БОРЬБЫ ЗА ИЗБАВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ОТ ИГА КАПИТАЛА...»

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы»).

Навстречу XXI съезду КПСС

Пелагея Гавриловна Бубырева *



* В 1953 году в механическом цехе № 2 был организован участок редукторов. Вместе с другими осваивали новое производство пришла на этот участок Пелагея Бубырева. За ее плечами был уже немалый трудовой опыт. До этого три года она проработала токарем в механическом цехе № 1 настоящего завода. Немало молодых

рабочих обучалось у нее токарному ремеслу, и все они с благодарностью говорят о своем учителе.

Пелагея быстро освоила специальность шлифовщика и вскоре добилась хорошего результата в труде. В настоящее время она выполняет сменное производственное задание на 200—230 процентов. Секрет ее успехов заключается в том, что она не ограничивается работой на шлифовальном станке, но также работает на токарном, сверильном и фрезерном станках.

Если отсутствуют детали на шлифовальном станке, то Пелагея может перейти на любой другой станок на своем участке и с успехом обрабатывает другие детали.

Кроме этого, Пелагея Гавриловна Бубырева не пользуется услугами наладчика. Она уже давно перешла на самоналадку оборудования, и это также намного повышает производительность ее труда.

Недавно, узнав о том, что механический цех № 2 в мае 1959 года должен перейти на семичасовой рабочий день, Пелагея Гавриловна Бубырева заявила:

— Переход на сокращенный рабочий день намного облегчит труд рабочих и позволит больше уделять внимания семье и повышению своего культурного уровня. У нас есть все возможности увеличить производительность труда за счет уплотнения рабочего дня. В частности при более ритмичной подаче заготовок я могу обслуживать два станка. Пелагея Гавриловна является «Лучшей рабочей своей профессии». Встив на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, она готовит достойный трудовой подарок этой знаменательной дате.

И. ЕГОРОВ.
Механический цех № 2.
НА СНИМКЕ: шлифовщица
Пелагея Гавриловна БУБЫРЕВА. *

Трудовой успех литейщиков

Вот уже несколько дней подряд формовщики конвейеров среднего литья труждаются с удвоенной энергией, стремясь наверстать упущенное за то время, когда первый чугунолитейный цех не работал из-за отсутствия сжатого воздуха. Получив повышенное задание, формовщики должны были за две смены заформовать на 3 конвейера 4150 опок. Но приложив все силы, при слаженной работе с в полтора раза.

заливщиками, выбивщиками, земледелами, шихтовщиками и стерженщиками, формовщики 19 декабря заформовали 4635 опок.

Особенно хорошо поработали в этот день бригады формовщиков тов. Тупило, бригады тт. Грибко, Шубина, Кукушкина, Зарва и многие другие, перевыполнившие сменное производственное задание

Хорошо трудились заливщики тт. Дроздов, Табашников, Чириков, Занин, Дегтярев и Ананин, выбивщики Николаев, Воробьев, Матвеев, Зайчиков, Ильин и другие.

Своими успехами в труде литейщики первого чугунолитейного цеха готовят достойный трудовой подарок XXI съезду КПСС.

И. УМАРОВ.

Больше заботы о быте молодых рабочих

Общежитиям—образцовую чистоту и порядок

По решению бюро тракторозаводского райкома комсомола 12 декабря 1958 года был организован рейд по общежитиям Западного и Восточного поселков.

Рейдовая бригада выявила ряд недостатков в работе политоспитателей и комендантов общежитий. В настоящем время на 9 общежитий Западного поселка имеется всего один красный уголок, который работает в большинстве случаев только во время демонстраций фильмов и чтения лекций. 50 процентов молодежи, проживающей в общежитиях, не знает своих политоспитателей.

Свободное от работы время молодежь проводит по своему усмотрению и подчас «отдыхает» за бутылкой водки.

Так, в 7 комнате 9 общежития молодые рабочие во главе с председателем бытового совета организовали пьянку. Они отказались назвать свои фамилии.

В гостях у молодых рабочих

11 декабря состоялось собрание инженерно-технических работников тракторосборочного цеха № 2, на котором было решено организовать посещение молодых рабочих, проживающих в общежитиях. Организовали несколько бригад. Бригада в составе тт. Басманова, Филатова и Иванова должна была посетить общежитие № 30.

На второй день был организован выход в молодежные общежития. Представителей цеха встретила воспитатель этого общежития. Она рассказала, в каких комнатах живут рабочие тракторосборочного цеха № 2. Завязалась оживленная беседа с работниками не только нашего цеха, но и другими работниками завода, которые живут в этом общежитии. В каждой комнате гостей встречали радушно, как своих старших товарищ.

Не во всех комнатах общежития тепло, чисто и уютно. На-

В 15 общежитии в 6 комнатах проживают молодые комсомольцы инструментально-производственного корпуса тт. Алафков, Ларин и еще двое из отдела механика этого же корпуса. Эти товарищи превратили свою комнату в сарай. Постели разбросаны и не заправляются. Грязная одежда вместе с чистой валяется на тумбочках и кроватях.

В таком же состоянии находится и 6 комната 14 общежития, где проживают рабочие из чугунолитейного цеха № 3 и других цехов.

В 12 комнате общежития № 11 нас встретил тов. Манехов из моторного цеха. Комната, в которой мы очутились, была забросана окурками и обрывками бумаги. По углам кучи мусора. Полы не моются.

Грязно и неуютно в третьей комнате 16 общежития, где проживают тт. Глухов (деревообделочный цех), Шеглов (ре-

ализатор, в комнате № 62, где живут рабочие разных цехов, разбито внутреннее окно, отчего в комнате холодно.

Во многих комнатах плохие полы. На третьем и четвертом этажах зачастую нет воды. Жильцы третьего и четвертого этажей жалуются, что их недостаточно обеспечивают кипяченой водой.

В общежитии нет сушильной камеры, которую можно было бы организовать в подвалном помещении.

В беседах девушки заявили, что переселение по цеховому принципу делать нельзя, так как многие знают друг друга давно и желают жить вместе. Девушки обижаются, что в общежитии живут семейные, что мешает им нормальному отдыху.

Дирекции завода следует обратить серьезное внимание на все эти недостатки.

П. ПЕТРОВ.

монтажно-механический цех) и Мордовский (механический цех № 5).

Резкий контраст между этими комнатами составляют лучшие из лучших комнат: 11 комната 12 общежития, 5 комната 10 общежития, 14 комната из 9 общежития и 5 комната из 13 общежития, где проживают товарищи из инструментально-производственного корпуса. Хочется особенно отметить как лучшую 5 комнату этого общежития.

Мало уделяется внимания жильцам со стороны комендантов общежитий и ЖКО. Во многих комнатах нет розеток и выключателей, нет также репродукторов или есть, да работают плохо.

В 8 общежитии на весь коридор

горит одна лампочка. Во многих комнатах нет вешалок для одежды, шкафы пришли в негодность. Табуретки и стулья также пришли в негодность и пора их заменить.

Пора администрации ЖКО подумать и о том, где достать утюги и продать их хотя бы за наличный расчет проживающим в общежитиях. Возможно, придется изыскать хотя бы по одной комнате в каждом общежитии для отдыха молодежи, так как красивый уголок не в состоянии вместить всех, кто хочет культурно провести отдых за шахматами или читкой газет и книг.

Г. НАЗАРОВ,
по поручению рейдовой бригады.

Комсомольский рейд в женское общежитие

Наш очередной рейд по проверке бытовых условий тракторостроителей был совершен в женское общежитие № 22, которое находится на улице Сталина. С первых же шагов знакомства с этим жильем мы, конечно, не могли не обратить внимание на то, что оно старое и не соответствует тем требованиям, какие предъявляются в наше время.

Но вся беда не в этом. Вызывают возмущение тот факт, что жильцы здесь не обеспечены ни холодной, ни горячей водой. Правда, кипяток для питья имеется, но разве только этим ограничиваются потребности девушек? Им нужна горячая вода для стирки, мытья посуды, да мало ли для чего она необходима.

Руководство ЖКО давно уже обещало дать истопника, но, видимо, свое обещание не спешит подкрепить на деле. Поэтому жильцы вынуждены сами отапливать комнаты, греть воду. А ведь среди них некоторые посещают в свободное от работы время учебные заведения. Им некогда заниматься хозяйственными делами.

Вызывает удивление, что в это женское общежитие не заглядывают работники ЖКО. Конечно, посещать благоустроенные жилища куда приятнее. Но дело здесь не только в этом. Поскольку в общежитии столь неудовлетворительные бытовые условия, надо как можно больше обращать внимание на него, устранять бытовые недостатки.

Много и других недостатков в этом общежитии. Здесь не проводится политко-массовая работа среди жильцов. В общежитии нет красивого уголка, не выписываются газеты и журналы. Комендант тов. Сметанина халатно относится к своим прямым обязанностям, не заботится о наведении порядка в нем. Она не имеет определенных часов занятий и является в общежитие когда ей вздумается.

Жилищно-коммунальному отделу завода следует по-настоящему заняться наведением порядка в женском общежитии, создать для молодых тракторостроителей надлежащие бытовые условия.

Т. СОЛДАТЕНКО,
заместитель начальника инструментально-производственного

корпуса.

Ю. ТРУНИЛИН,
секретарь комсомольской организации.

А. ГРЯЗЕВА, А. КОЧЕТКОВА,
Д. ШАДРОВ,
члены комсомольского ряда.

ског комитета профсоюза тов. Волобуеву.

— Коллектив чугунолитейного цеха № 1, — сказал в своем выступлении тов. Волобуев, — является одним из передовых коллективов нашего завода. Ваш цех ежемесячно справляется с выполнением государственного плана. И в этом есть заслуга цехового комитета. Необходимо, чтобы новый его состав и впредь шел в голове рабочих, направляя все силы на решение задач по увеличению производительности труда и улучшению бытового обслуживания рабочих.

На конференции избран новый состав цехового комитета. На состоявшемся первом заседании членов цехового комитета профсоюза председателем избран тов. Фуртов.

У. ЖАКУПОВ.
Чугунолитейный цех № 1.



Крымская астрофизическая обсерватория Академии наук СССР, оснащенная уникальными инструментами, ведет большую научную работу. Особое внимание уделяется изучению процессов, происходящих на Солнце. Наблюдения ведутся по обширной программе Международного геофизического года. Многие наземные данные будут сопоставляться с показаниями приборов, установленных на третьем искусственном спутнике Земли.

Научные работники Крымской обсерватории делают фотографии движения спутника. Этот материал используется для уточнения его орбиты.

На снимке: младший научный сотрудник обсерватории П. Ф. Чугайнов готовит аппаратуру для фотосъемки третьего искусственного спутника Земли. Фото Г. Бородина.

Фотохроника ТАСС.

На тракторных заводах страны

Новшества в цехе шасси ЛТЗ

При обработке кронштейнов в цехе шасси Липецкого тракторного завода применялись расточные резцы больших размеров. Токарь заводской лаборатории резания И. А. Валихов предложил заменить их резцами меньших размеров, для чего сделал специальную оправку. После внедрения предложения в производство улучшились жесткость крепления и качество обработки деталей. За счет разницы веса и стоимости резцов экономится свыше двух с половиной тысяч рублей в год.

Работник отдела главного технолога В. Тростянский предложил заменить на сборке задних мостов пластинчатые пайбы пружинными. В результате была упрощена технология сборки задних мостов и снижена трудоемкость почти на две минуты.

В. ПОПОВ,
уполномоченный БРИЗа по
цеху шасси.

Новая конструкция стержневого ящика

По предложению Н. А. Лоскутова (ХТЗ) изменена конструкция ящика для машинной формовки стержней блока цилиндров.

Тов. Лоскутов предложил делать стержневой ящик без отъемной части. Чтобы обеспечить свободное выпадение стержня из формы, рационализатор увеличил угол откоса гнезда ящика на 2 градуса 30 минут.

Внедрение новой конструкции стержневого ящика без отъемной части обеспечило увеличение выпуска стержней на 15 штук в смену на каждого рабочего, вес модели снижен на 8 килограммов.

Под знаком критики и самокритики

16 декабря в чугунолитейном цехе № 1 состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. С отчетным докладом о работе цехового комитета профсоюза за период с 16 декабря 1957 года по 16 декабря 1958 года выступил председатель цехового комитета профсоюза тов. Фуртов.

— В нынешнем году, — сказал докладчик, — колектив чугунолитейного цеха № 1 неплохо потрудился над выполнением государственной программы. Цеховой комитет профсоюза, опираясь на помощь профсоюзного актива из числа рабочих и мастеров цеха сумел широки развернуть социалистическое соревнование за повседневное перевыполнение производственных заданий как отдельными рабочими, так и целыми сменами и участками. В течение текущего года коллективу чугунолитейного цеха № 1 девять раз присуждалось одно из первых трех мест. План десяти месяцев чугунолитейный цех № 1 выполнил досрочно, 28 октября. Неплохо поработала и произ-

водственно-массовая комиссия цехового комитета, осуществлявшая руководство социалистическим соревнованием между участками и отдельными рабочими.

На сегодняшний день около 300 рабочих цеха удерживают почетное звание «Лучший рабочий своей профессии». В Книгу почета завода занесены фамилии формовщиков тт. Мухина, Потаповой, Грибко, заливщика тов. Дроздова, вагранщика тов. Николаева, заливщика тов. Лунева и многих других передовиков производства.

С серьезной критикой в адрес цехового комитета профсоюза выступили делегаты тт. Борисов, Мартынюк и Болдырев. В своих выступлениях они говорили, что цеховой комитет профсоюза мало уделял внимания улучшению быта рабочих. Цеховой комитет профсоюза не сумел потребовать от администрации завода расширения существующих душевых помещений.

Делегат конференции тов. От-
макова в своем выступлении го-

ворила о необходимости ликвидировать простой, снижающие производительность труда рабочих. Причин немало. Много времени они простоявают по вине работников отдела энергетика (энергетик цеха тов. Тихонов). Кроме этого, земледелие слабается доброкачественным формовочным песком из третьего чугунолитейного цеха. В результате формовочный состав приходится готовить из мерзлого песка, что ведет к увеличению процента брака.

Выступивший на конференции секретарь партийной организации цеха тов. Назаров также говорил, что цеховой комитет профсоюза еще недостаточно занимается вопросом повышения производительности труда.

— Нужно повседневно и кропотливо заниматься этими вопросами с таким расчетом, чтобы в марте 1959 года наш цех смог перейти на семичасовой рабочий день, — сказал тов. Назаров.

В заключение слово было пред-
ставлено председателю заво-

Окончание. Начало в №№ 143, 145 «Боевого темпа».

...Отгремела война. Один за другим проходили годы сози-дательного труда советского народа.

Все эти годы Александра Ивановна Рыжак, работая то в детском садике, то в детдоме, а позже на заводе, не прекращала поисков мужа.

Читатель еще помнит чрезвычайно редкий в жизни случай встречи с военным летчиком на даче летом 1947 года. «Командир партизанского отряда... о нем знает вся Белоруссия»... — говорил тогда летчик. Эти слова словно луч, осветивший партизанскую тропку, показали направление, ведущее к истокам, к самому началу, к самой тайне, укрытой и временем, и расстоянием...

Из штаба партизанского движения Белоруссии ответили скоро. Они давно искали возможность уведомить родных, но отсутствие адреса не могли сделать это.

В официальном извещении коротко сообщалось: «Ваш муж Рыжак Сергей Александрович, будучи командиром партизанского отряда, при выполнении боевой операции геронически погиб вблизи станции Комолово».

...Погиб!... Буквы сливались, бумага подпрыгивала в дрожащей руке...

Хотя время и отдало событию и должно было бы сгладить боль переживаний, однако все снова так ясно ожило, встало перед глазами Александры Ивановны.

...Раннее июньское утро со-рок первого года было стеклянно-прозрачным. Золотисто-оранжевыми красками играющих лучей только что встающего солнца освещены развесистые кроны высоких сосен...

Подполковник Рыжак в полном снаряжении, готовый к отъезду, держа на руках крепко уцепившегося за шею сына, не просто говорил, а скорее вкладывал в каждое слово: «Ну, сынок, смотри... Не давай маме плакать...» А когда к дому в городке «Красные уроцища» на окраине Минска подошла открытая легковая машина с бойцом в зеленой каске и пулеметом в руках, прощаясь, он сказал жене:

—Всю жизнь любил тебя... Но жалею теперь о том, что так мало времени уделял тебе. —И, садясь в машину, добавил: «Юрика береги!»

Закутываясь облаком серебристой пыли из-под колес, машина скрылась за сосновами.

* * *

Скупым официальным извещением штаба о геройской смерти мужа и закончились бы для Александры Ивановны и Юры

ОЧЕРК

Командир партизанского отряда

все поиски своего любимого мужа и папы, если бы его славные партизанские дела не были известны всему белорусскому народу.

И действительно, его знает вся Белоруссия. Бывшие партизаны, боевые товарищи и друзья Сергея Александровича, глубоко храня память о своем любимом командире и будучи верны своему товарищескому долгу, хоть и много лет спустя, но нашли его семью.

В своих письмах бывшие партизаны много пишут о том, как из одиноко прячущихся лиц организовались подпольные группы и партизанские отряды в тылу врага, о том, как жили и сражались, уничтожая фашистских захватчиков, не давая им покоя ни днем, ни ночью, о том, как тихо пели песни у разведенных костров в темных лесах в минуты передышек, как мечтали о встречах с близкими.

—Идея организации партизанского отряда у Сергея Александровича зародилась сразу, когда мы еще только пробирались холодными и мокрыми осенними ночами 1941 года к более знакомым и населенным местам по территории, занятой немцами,—пишет один партизан Василий Бляшев, до войны кадровый командир, ныне секретарь Барановичского райисполкома Брестской области. — Но вначале мы организовали подпольную партийную группу, руководителем которой единогласно был избран С. А. Рыжак.

Партийная группа была малочисленная, но ее большие дела объединяли и сплачивали новые силы и приводили в ярость фашистских захватчиков. Издаваемые ими листовки с призывом к уничтожению фашистов быстро распространялись по окрестным селам и в городе Дзержинске.

Вокруг создалась напряженная обстановка. Фашисты бросали в тюрьмы, десятки подозрительных лиц, стараясь выловить подпольщиков, но руководитель группы был опытным конспиратором. В обстановке, не исключающей провала группы, он предложил уйти в лес. Так, 18 января 1942 года был создан партизанский отряд, его командиром стал Сергей Александрович Рыжак.

Большую помощь и поддержку отряду оказал Дзержинский подпольный комитет «Смерть фашизму». И с первых же дней отряд начал свою активную боевую деятельность.

На дороге Дзержинск—Столбцы горели немецкие автомашины и повозки. А на участке же-

лезнодорожной линии Негорелое — Столбцы — военные эшелоны.

—Особенно памятной была проведенная С. А. Рыжаком боевая операция по освобождению арестованных за связь с партизанами, когда фашисты набрали партию и готовились утром этапом отправить их до железнодорожной станции. — вспоминают партизаны.

Гусыми сумерками на землю не заметно спустилась ночь. Партизаны приближались к намеченному рубежу. По рельефу заметно, что совсем недалеко скрылась подо льдом река, шумят редкие сосны, через просветы между ними угадываются под снежными шапками приземистые постройки... Это был виден населенный пункт, где в тюрьме томятся 120 советских граждан. Разведчики встретили свежими новостями: гарнизон усилен дополнительными конвойными солдатами. Но командир учел и это. Он отдает ясные и четкие команды. И слева, и справа мелькают тени рассредоточившихся в цепи партизан.

Потом вдруг по селу кругом застремотали автоматы, пулеметы, захлопали одинокие выстрелы, взрывы гранат и все это слилось с громким «ура». И... уже не замечашь ни мерцания звезд, ни колеблющихся под ногами вихрей зимней метели. Все это словно отшло, отступило, уступив место стремительному порыву и намеченной цели...

Василий Бляшев в своем пер-

Н. Путятин

вом письме к Александре Ивановне писал: «Через архивные документы удалось установить Ваш адрес. Мне известно, что Вы знаете о героической гибели Вашего мужа, но считаю своим долгом сообщить Вам все, что Вас будет интересовать. Ваш муж был настоящим скромным коммунистом и почти никогда не рассказывал о себе. Но мне хорошо помнится, с какой любовью и нежностью вспоминал он о семье: «Вы не знаете, какая у меня замечательная семья... — и, помолчав, добавил: — Признаться, тяжело мне, что не знаю судьбы их... — И вдруг он как-то ожиился, глаза заблестели... Но я верю, они живы! Это я чувствую сердцем... Обязательно познакомлю Вас с семьей. Мы еще отпразднуем счастливый день!..»

Переписка с партизанами приносila все новые и новые сведения. «Какой большой душевной теплоты был этот человек,— пишет в письме другой партизан из его отряда,— он был не только опытным и смелым командиром, но и чутким, заботливым отцом для партизан».

«На недавно состоявшемся слете бывших партизан Барановичского соединения в г. Ивонец,— пишет газета «Червоная звезда»,— в номере от 16 октября 1958 года много теплых слов было сказано о командире партизанского отряда из бригады им. Дзержинского Сергея

Рыжаке, как об одном из первых организаторов партизанского движения в Белоруссии».

Из воспоминаний участников слета газета писала: «Прошло много лет с того времени, как отгремели артиллерийские залпы... Однако долго останутся в памяти народов бессмертные подвиги белорусских партизан... Сегодня нельзя не вспомнить имена тех, кто самоотверженно боролся... и отдал жизнь за светлое будущее нашего народа»...

«19 июня 1942 года при разгроме мощно укрепленного блокпоста «Комолово» наш бесстрашный командир героически погиб в бою,— пишет Василий Бляшев.— Глубоко переживали тяжелую утрату партизаны отряда. Мы еще с большей силой, сжимая оружие, шли в бой с фашистами, мстили за нашего друга».

Таким образом стало известно о героической смерти славного командира Советской Армии, командира партизанского отряда Сергея Александровича Рыжака. Он вместе с партизанами Николаем Ивановичем Ярославцевым и Василием Александровичем Артемовым был похоронен вблизи полустанка Комолово. В августе 1958 года останки этих боевых товарищей перенесены в братское кладбище в городе Дзержинске Минской области. На могиле героев воздвигнут памятник. Жители города Дзержинска, пионеры и школьники, молодежь чтут память бесстрашных партизан. У памятника героев постоянно возлагаются венки из живых цветов. Вечная слава героям, павшим в борьбе за любимую Отчизну».

Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ МИРА В ЕВРОПЕ

Советское предложение о прекращении оккупации Берлина и создании в его западной части вольного демилитаризованного города с одобрением встречено всеми миролюбивыми народами. Они справедливо расценили этот шаг нашего правительства как искреннее стремление Советского Союза путем переговоров ликвидировать опасный очаг войны в центре Европы и ослабить международную напряженность. «Кто отвергает советские предложения, тот хочет развязывания третьей мировой войны,—такова суровая истина»,— указывала берлинская газета «Нейс Дейчланд».

Но именно на этот скользкий путь встали правительства США, Англии, Западной Германии и Франции, отказавшись пойти на деловое обсуждение наших предложений. Более того, послушная им реакционная печать начала распространять лживые утверждения о том, что советские предложения по берлинскому вопросу представляют якобы какую-то «угрозу» западным странам. Эта клеветническая кампания на Западе преследует одну лишь цель: оправдать дальнейшее хозяйственное империалистов в Западном Берлине, превращенном ими в базу агрессии против социалистических стран.

Некоторые не в меру горячие головы на Западе угрожают применить военную силу, чтобы сохранить свои позиции в Западном Берлине. Но эти угрозы не могут запугнуть нас. В недавно опубликованных ответах тов. Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента западногерманской газеты «Зюддейче Цайтунг» и в заявлении ТАСС подчеркивается, что Совет-

ский Союз, несмотря ни на что, полностью передаст Германской Демократической Республике управление Восточным Берлином и контроли над той частью территории ГДР, по которой осуществляется связь между Западным Берлином и Западной Германией.

А если же кто-либо задумает напасть на ГДР, то СССР—верный союзник ГДР по Варшавскому договору—даст достойный отпор агрессору. «Поэтому,— как заявил тов. Н. С. Хрущев,—лучшим решением вопроса было бы прекратить игру в войну и урегулировать берлинский вопрос с учетом интересов наших народов и написанного будущего».

НАТО — ОРУДИЕ ПОДГОТОВКИ НОВОЙ ВОЙНЫ

В Париже состоялась очередная сессия Совета агрессивного Североатлантического блока (НАТО), в которой принимали участие министры иностранных дел, обороны и финансов 15 стран—участниц блока, в том числе США, Англии, Франции, Западной Германии. Нынешняя сессия, как и все предыдущие, как и вся десятилетняя деятельность НАТО, подтвердила, что этот военный блок является в руках империалистов основным инструментом подготовки агрессивной войны против социалистических и других миролюбивых стран. Американские руководители НАТО приложили все усилия, чтобы заставить своих партнеров по блоку увеличить темпы военных приготовлений и добиться от них согласия на размещение в их странах ядерных и ракетных баз США. До сих пор только Англия и Италия представили свои территории для таких американских баз. Государственный секретарь

США Даллес оказал в Париже сильнейший нажим на другие страны—члены НАТО, чтобы заполучить и их территории.

Участники сессии Совета НАТО пошли на поводу у США, Западной Германии и некоторых других империалистических держав, отвергнув миролюбивое советское предложение по берлинскому вопросу. Империалисты, как видно, не желают расставаться с Западным Берлином—передовым постом НАТО в Европе.

Накануне открытия сессии Совета НАТО, 13 декабря, Советское правительство выступило с заявлением, предупредив страны НАТО об опасности того пути, на который их толкают правящие круги США. Вместе с тем Советское правительство вновь выдвинуло программу смягчения международной напряженности и упрощения мира в Европе. Мы предложили заключить договор о ненападении между членами НАТО и странами Варшавского договора, создать в Центральной Европе зону, свободную от ядерного и ракетного оружия, сократить иностранные войска на территории стран НАТО и Варшавского договора. Лучшим методом решения спорных международных вопросов в сложившихся условиях, подчеркивается в советском заявлении, является созыв совещания глав правительств.

Однако, как показала парижская сессия НАТО, заправляем эта-

го

го военного блока чужды интересы мира и безопасности народов; они по-прежнему идут по опасному пути гонки вооружений и подготовки новой войны.

А. МЕЛИКЯН.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Курсы по подготовке трактористов

Каждый год во время хлебоуборочных работ коллектив нашнего завода посыпает в помощь труженикам сельского хозяйства Алтайского края сотни рабочих, инженеров, техников и служащих. В настоящее время на основании постановления Алтайского краевого исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся, в целях оказания квалифицированной помощи совхозам и колхозам края в период уборочных сельскохозяйственных работ, при отделе технического обучения нашего завода организуются курсы по подготовке трактористов.

На курсы будут зачисляться рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

По решению завкома ВЛБСМ курсы трактористов пройдут по комсомольским путевкам 150 молодых рабочих, инженеров, техников и служащих.

Занятия будут проходить в учебных аудиториях Рубцовского филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. Преподавателями курсов приказом директора завода назначены: по теоретическим дисциплинам тт. Табачник, Трушников, Субботина, Верещагин и Штоль; руководителями по практическому вождению трактора — тт. Жилин и Кряжев.

Занятия первого набора курсов трактористов начнутся 5 января 1959 года. Успешно окончившие курсы трактористов рабочие, инженерно-технические работники и служащие получат документы о присвоении квалификации тракториста в момент их выезда на сельскохозяйственные работы по направлению отдела кадров завода.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — АТС—4-50, общий — АТС — 4-85.

АГ—07485

Типография АТЗ.

Тираж 3.000 экз.